

潞城区学府社区开展科普主题研学活动

看云识天气 听风知晴雨

本报讯 记者丁德令报道:气象科学里蕴含着许多丰富而神秘的科学知识。近日,潞城区学府社区联合潞城区城关小学开展科普主题研学活动,50余名小学生走进长治市气象科技馆,学习气象知识,激发科学兴趣,点燃创新梦想。这也是该社区创建儿童友好社区的生动实践。

“天气预报是怎么测出来的?”“气象观测会用到哪些观测设备?”“遇到气象灾害时如何自救?”……当天,气象科技馆讲解员根据学生年龄制定相应课程,深入浅出地讲解了气象的基本概念、气候变化的影响、常见气象灾害以及应对措施等内容。

随后,在讲解员的带领下,学生们参观了各种气象观测设备,气象百叶箱、风向风速仪、雨量筒等,这些平时只

能在书本上看到的仪器,如今真实地呈现在眼前,孩子们非常高兴,认真地学习这些设备的工作原理和用途,感受着科技在气象观测中的重要作用。

此次气象观测活动将学习和体验相结合,通过老师讲解、学生提问、共同探究、总结归纳的模式开展,实现气象科普学做结合。同时,活动也拓宽了孩子们的视野,激发了他们热爱气象及天文科学知识的兴趣,让探秘科学的种子在求知中萌芽。

近年来,潞城区学府社区致力于儿童友好社区建设,将儿童友好理念融入社区整体发展规划,与社区党建工作相结合,与社区治理相结合,与社区优势资源相结合,在儿童友好实项目上深耕细作、精准发力,项目化、清单化推进儿童友好社区建设。



讲解员向学生科普气象知识。本报记者 丁德令 摄

潞州区“社区杯”五人制足球赛举行

本报讯 记者杨亚娟报道:近日,长治市潞州区2024年“全民健身健康中国”全国县域足球赛事活动暨山西省长治市潞州区“社区杯”五人制足球赛在双创足球训练基地举行。

本次赛事汇聚了来自潞州区辖内12支社区代表队,共有超过150名球员参赛。比赛分为竞技优胜组和荣誉挑战组两个组别。竞技优胜组进行单循环赛,荣誉挑战组进行双循环赛,采用积分方式决出各组别前三名。值得一提的是,本次赛事吸引了多名女球员参赛,更多足球爱好者参与到足球运动

中,在绿茵场上找到自己的热爱。

比赛中,球员们在绿茵场上挥洒汗水,用精湛的球技和团队协作诠释了足球运动的魅力,也为现场观众带来了一场视觉盛宴,充分展示了我市足球运动的蓬勃发展和参赛队伍的顽强拼搏精神。

本次赛事由中国足球发展基金会主办,山西省足球协会承办,由潞州区卫体局、潞州区足球协会、长治市发现体育科技有限公司组织。赛事旨在活跃和丰富潞州区群众文体生活,促进社区体育交流,充分展现新时代潞州区社区居民健康向上的精神风貌。

襄垣县举行2024年广场舞大赛决赛



舞出幸福生活。韩松涛 摄

本报讯 10月6日,由襄垣县委宣传部主办,县文旅局、县总工会、团县委、县融媒体中心承办的“礼赞新中国奋进新时代”2024年广场舞大赛决赛在市民中心广场精彩上演。

欢快的音乐响起来,热情的舞蹈跳起来。决赛现场,经过前期初赛评比出的18支参赛队伍依次登台亮相。比赛在《中国的歌最美》中拉开帷幕,《万树繁花》《祖国你好》《中国人中国心》《五星红旗》《苹果香》等广场舞作品轮番上演,一个个风格迥异、绚丽多姿的作品歌颂赞美祖国,为祖国献礼。各参赛队队员们精神焕发、神采飞扬。他们身着色彩鲜艳的队服,伴着欢快的歌曲旋律尽情舞动,裙摆摇曳生姿,舞步轻盈动人。

“大家在排练时很有干劲儿,做了大量准备和练习,争取用最好的状态呈现作品。”五阳社区舞蹈队领队张秀丽说,希望通过他们的表演,能够给大家传递正能量,带动大家一起舞出健康,跳出美丽。

舞台上,舞者们舞出积极向上的风采,他们用灵动的舞步诠释着对生活的热爱,展现出广场舞的魅力与活力。舞台下,现场观众被大家的精彩表演所感染,不时爆发出热烈的掌声和欢呼声,为他们鼓劲加油。

“这次广场舞比赛举办得很好,节目编排得有创新、有个性,水平很高,赛出了大家的精神风貌,我们看得很开心。”观众申敏说。

据悉,此次大赛特邀专业评委嘉宾,从作品主题、舞蹈编排、音乐效果、仪容仪表等方面进行综合评价。经过激烈角逐,最终评选出2名一等奖,4名二等奖,6名三等奖。

此次活动把对党对祖国对家乡的情怀融入广场舞中,舞出了对美好生活的向往,舞出了奋斗和幸福的时代主旋律,体现了全县人民群众良好的精神风貌,激发了大家积极参与文化活动的热情,进一步推动了全民健身运动的发展。

(连彦玲)

“机器狗”“无人机”酷炫登场
警用“黑科技”助力治安防控

文/图 本报记者 许福勇 常乾栋

国庆假期,黎城县各个景区迎来了游客高峰。为填补警力盲区,黎城县公安局首次将引进的两项“硬核辅助”——“警用机器狗”“警用无人机”融入景区巡逻、宣防服务等领域,展开“空地一体”巡逻防控,确保辖区社会治安大局持续稳定,进一步提升新质公安战斗力。

“警用机器狗”和“警用无人机”功能完备,均可加装高音喇叭、38mm警用榴弹发射器和机械爪等,可执行人机巡逻、警示宣传、反恐防暴、应急处置等多种任务。

地面宣防“小能手”

“公安巡逻就在身边,在此提醒大家珍爱生命,拒绝毒品”“电信诈骗是陷阱,陌生信息莫轻信”“遇事拨打110,民警及时来帮助”……今年的国庆安保工作中,黎城县公安局首次使用“警用机器狗”,随警巡防。

别看“警用机器狗”外表憨态可掬,内里可全都是“黑科技”!不同以往的轮式或履带式机器人,它行动灵活,奔跑、跳跃、爬楼梯都不在话下。“警用机器狗”不仅能够实现自动巡逻,还擅长执行各类高难度危险任务,比如定点警戒、搜寻救援,样样拿手。更值得一提的是,它还是位出色的宣传员。在巡逻过程中,可通过给它加

装的警用喇叭,循环播放反电信诈骗、防盗、防火、防溺水、交通安全等各类安全防范知识,切实提高群众自我防范意识。

高空巡查“千里眼”

“黎城公安交警温馨提示,国庆假期期间,车流量较大,请各位驾驶人专心驾驶,保持安全车距……”国庆期间,在黎城县辖区各重点路段上空不时响起这样的空中“喊话”,它来自黎城警营里的新成员——“警用无人机”。

“警用无人机”具有高空视野广、监控范围大、视角灵活多变等优点,通过搭载的高清摄像头和红外热成像仪,能够对各景区重点路段、重点村道、重点场所开展“空中巡查”,进一步加强了对景区周边及内部客流、交通、秩序等旅游情态的实时掌控,在空中建立可视化指挥系统,开展空地结合巡防勤务,最大限度拓宽社会治安防控视角。

“‘警用无人机’的加入,有效弥补了人工警务的局限性,减少了工作中遇到的视野盲区,提升了警务运行效能。通过‘空地联勤’警务新模式,促进了公安工作的精准性、高效性,社会面掌握更加全面,警情处置更加高效,受到一线民辅警和群众的好评。”黎城县公安局相关负责人说。



图为“警用机器狗”。